



# 我市加速“多规融合”进程 一个城市 将只有一本规划

□记者 张颖 通讯员 江雁斌

昨日,记者从市“多规融合”工作协调推进小组扩大会议上获悉,我市将在城市总体规划、土地利用规划、环境功能区划“三规融合”的基础上,扩充“多规融合”范围,实现全市空间规划“一张图”管理,科学管控、合理利用全市空间资源。

## “六个一”,是“多规融合”核心

一个城市的发展格局,很大程度上取决于科学规划。

两年前,宁波正式启动“多规融合”,成为推动城市空间规划领域制度创新的破题之举,也为适应新型城镇化发展需要指了一条创新路。去年3月,我市《关于推进“多规融合”工作的实施意见》已经下发。《意见》提及,到2016年底,城市基本建立“多规融合”统筹工作格局,完善实施运行机制。

就宁波而言,“多规融合”的主要任务就是完成“六个一”工程,即建立一个空间规划体系、完成全市空间规划“一张图”、建立一个信息联动平台、建立一个协调工作机制、制定一套技术标准和一套管理规定。

## 全市6镇试点“多规融合”

县域村庄布局和村庄建设规划是推进城乡发展一体化的着力点。

在开展之初,为累积“多规融合”的工作经验,先行在市区选择较为独立、“三规”建设用地需求矛盾较小、现有规划数据基础较好的慈城镇作为规划试点,分析差异图斑,提出分类指导建议,并对“三规”提出修改建议。

同时,在市域范围内选择6个镇作为试点。目前,长街镇、龙山镇、溪口镇、陆埠镇、西周镇“多规融合”规划纲要已通过了市县部门联审,鄞江镇完成了初步成果,拟在近期完成审查。

“多规融合”,就是要解决各类规划之间的不衔接、不统一问题。根据“多规融合”实施方

## 今年,市域“多规融合”要做很多

“多规融合”工作并非能一蹴而就。会上,记者了解到,今年年底前将全面完成市域“多规融合”目标。

分摊在细节,如在城市总体规划、土地利用规划、环境功能区划“三规融合”的基础上,扩充“多规融合”范围,进一步协调融合国民经济和社会发展规划、海洋功能区划、粮食功能区规划、公益林区划等相关规划。

其中,核心任务要完成“一张图”和“一个信息联动平台”。“一张图”就是统筹划定城乡建设用地控制线、基本农田控制线、生态红线等各类规划控制线,推动空间规划要素在同一张图纸上进行表达和协调,实现城乡空间“一张图”管理。“一个信息联动平台”就是以实现规划、国土、发改、环保等相关部门的数据共享、交换与协同平台。

当前,我市已经编制完成中心城区环境功能区划河生态保护红线规划同步编制。此外,开展了重点工业集聚区规划深化细化城市总体规划关于工业产业的区块布局,海洋功能区划补充完善城市总体规划的海岸线保护和利用。

案,去年在市区层面率先完成城乡规划、土地利用规划和环境功能区划“三规”融合。

至今,中心城区420平方公里建设用地上“三规”已实现管制意图基本一致,融合度达95%;四大外围组团“三规”基本融合,保留部分差异,融合度达85%。镇、乡村部分用地现阶段由于规划年限、用地指标等问题,则采取制度融合的方式,通过建立制度和后续项目管理实现逐步融合。在“一张图”基础上,提前谋划、初步构建了统一的信息共享查询平台,为下一步实现全市域、跨部门数据的共享、交换和更新提供了技术保障和支撑。

此外,通过规划协调,盘活存量建设用地,释放闲置、低效用地的利用潜力,提高土地资源的利用效率,增加城市发展的弹性空间。不断推进土地利用总体规划调整完善,将“多规”要素在同一空间上进行表达和协调,划定基本农田控制线、城镇建设用地的控制线,在1:2000的地形图上深化细化县(市)域生态保护红线。



### 相关链接

#### 多规融合是什么

多规融合,是指将国民经济和社会发展规划、城乡规划、土地利用规划、生态环境保护规划等多个规划融合到一个区域上,实现一个市县一本规划、一张蓝图。

#### 为何说“三规融合”是基础

“三规融合”是多规融合的基础,以城市规划、国土规划、和环保规划为例,三者均具有突出的“空间”属性和“空间”规划指向。这三类规划的内容交叉、重复最为显著,在行政管理中的矛盾纠纷众多,相互掣肘甚为突出,其根源主要在于体制因素而非规划本身。在这种“囹圄”的受制之下,往往出现土地利用布局差异显著,最终导致规划空间管控能力降低,大量建设用地指标不能直接使用,不利于存量用地盘活、不利于生态用地保护等问题凸显。

#### 数据平台是未来展望

结合智慧城市的建设,建立联通各部门的分布式规划数据库,将各专业规划数据全面纳入信息平台,形成各部门规划信息“一张图”,实现规划信息的定位查询、对比分析、数据统计等功能,能打破部门之间的信息壁垒,加速多规融合进程。

# 新款老人专用手机,来电申购

听歌听戏听相声,微信QQ 家人亲 触摸大屏语音王,双卡收音一应俱全



随着科技的日益进步,目前市面上出现了各种新技术手机,深受人们喜爱,尤其是年轻人,已经进入了低头一族的时代,手机甚至替代了语言成为了主要的沟通方式。

除了年轻人,目前老年人的手机市场基本空缺,老年人大多在使用着年轻人所淘汰的手机,不但功能过时,且极不方便操作。所以,针对老年人群的手机需求日益强烈,急需一款老年人专用的手机面向市场。

近日,由深圳一家高新科技公司成功研发

了一款手机,该手机触摸屏大、能声音提示,拥有这部智能老人手机就相当于同时拥有一部音乐播放器,评书机,视频看戏机,一部照相机,一部收音机。一部智能手机就能让老年人的生活更加多姿多彩。真正成为了符合老年人使用的一款贴心手机。

**操作简单:**3.5寸触摸大屏,远远大于现在的老年手机,摆脱传统手机的按键式功能,能做到声音与文字的相互转化,同时能准确读出手机上的各类信息,不需要戴眼镜看字体,使操作更为方便。

**贴心家人:**该手机有QQ、微信等通讯软件,让老年人简单的与子女进行不同形式的沟通和互动,时时看到孩子们的生活圈,但又不打扰到年轻人,使中老年人一点都

不落伍于时代,同时更增强家庭的紧密度和亲情感。

**智能化生活:**该手机加入了1500段经典老歌、评书、戏曲、相声、养生知识、广场舞等;不需要带着那么多电子产品,让老年人随时随地都能享受生活乐趣。

**便捷生活:**该手机当然还有沿袭传统的收音机、手电照明等功能,更加方便和丰富老年人的生活。功能:模拟电视机,自动对时,老黄历,闹钟,计算器,智能语音王,一应俱全。外置手电筒方便实用;

**质量过硬:**该手机告别了现有手机的电池不耐用,声音小、按键不灵敏、容易死机等质量问题,厂家保修期长达3年,手机的使用寿命长,质量上远远高于行业标准。成为一款真正长寿的手机。

新款老年专用手机  
申购活动全国展开  
操作简便一学就会

为了进一步方便老年人的生活,同时为了更好地推广该款手机,我司面向60岁以上的老年朋友工厂价出售体验第一批手机,让大家通过工厂价体验的方式来认同其品牌,原价998元一台的老人智能机,现按生产成本358元一台,如果想再备一块原厂电池备用,只需加40元即可,除此之外不再收取任何费用!由快递免费送上门。

#### 温馨提示:

- 1、由于经费有限,报名人数过多,每个地区限额100名,以排号申购的方式发售。
- 2、本次活动各地区拨打电话前20名更有机会获得8G内存卡,先到先得,领完即止。
- 3、厂家同时敬告此批体验者,请您将使用的感觉和心得告诉我们,同时也希望您告诉身边的老年朋友,真正将我们的品牌口碑树立起来,让我们这次手机体验的意义真正体现出来。

申购热线:400-6607-663